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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:377 Säkerställande av användningen av svenskt militärt stöd till 
Ukraina

Sedan invasionen av Ukraina har Sverige, liksom andra västländer, visat sitt 
stöd genom att tillhandahålla betydande militära resurser i form av materiel, 
vapensystem och ekonomiskt stöd. Detta bistånd är av avgörande betydelse för 
att stärka Ukrainas försvarsförmåga och säkerställa att landet kan stå emot den 
ryska aggressionen. Samtidigt är det viktigt att Sverige säkerställer att de 
resurser vi skickar verkligen kommer till användning på avsett sätt, att de 
används effektivt och att de förvaltas korrekt i enlighet med de mål som ligger 
till grund för stödet.

Flera internationella rapporter har pekat på utmaningar med spårbarhet och 
förvaltning av internationellt militärt bistånd i krigszoner. Med avancerad 
utrustning och vapensystem kommer också krav på att de underhålls korrekt 
och att de löpande försörjs med reservdelar för att bibehålla sin effektivitet. För 
att säkerställa att detta sker är det avgörande att Sverige har system på plats för 
uppföljning och spårning av det stöd vi skickar så att vi kan verifiera att 
utrustningen underhålls och används enligt de intentioner som styr besluten om 
bistånd.

Det är också centralt att de ekonomiska medel som Sverige skickar till Ukraina 
kanaliseras korrekt och att det finns insyn i hur dessa resurser används. Vilka 
myndigheter har det övergripande ansvaret för att följa upp och säkerställa att 
Sveriges militära stöd når de avsedda mottagarna och fyller sin avsedda 
funktion? Och vilka konkreta åtgärder vidtar regeringen för att garantera att det 
svenska stödet inte missbrukas utan i stället bidrar till att stärka Ukrainas 
försvar på ett långsiktigt och hållbart sätt?

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

Hur avser ministern, inom ramen för sitt tjänsteutövande, att säkerställa att de 
vapensystem, materiel och finansiella medel som Sverige skickar till Ukraina 
används korrekt, underhålls effektivt och kommer till rätt användning, samt 
vilka åtgärder och system finns på plats för att följa upp och spåra 
användningen av det svenska militära biståndet?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


